
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 756
van ELS STERCKX
datum: 29 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Thuisslachtingen  -  Verbod voor particulieren

Op 8 december 2022 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 185) aan de minister over het 
college van burgemeester en schepenen van Brugge dat op 14 november 2022 beslist 
had om een verbod op thuisslachtingen in te stellen. 

Bij thuisslachtingen is de kans op incorrect verdoven en slachten groter, hetgeen onnodig 
dierenleed kan veroorzaken. Particulieren beschikken vaak immers niet over een ruimte 
die goed is uitgerust en afgeschermd. In zijn antwoord op mijn vraag hoeveel gemeenten 
in Vlaanderen een verbod op thuisslachting al hebben ingevoerd, gaf de minister aan dat 
hij niet beschikt over die gegevens. Ook gaf de minister aan dat hij ieder jaar een 
handleiding voor de organisatie van het Offerfeest aan de gemeenten bezorgt. De 
gemeenten worden opgeroepen om tijdens die periode een tijdelijk verbod op 
thuisslachtingen in te stellen omdat de specifieke omstandigheden van de periode ertoe 
zouden kunnen leiden dat er meer dieren thuis - dus ook in particuliere woningen, die 
daar niet op voorzien zijn - geslacht worden door personen die dat anders niet doen en 
die daarvoor niet de nodige kennis en bekwaamheid hebben dan wel dat het niet volgens 
de voor het dier minst pijnlijke, snelste en meest selectieve methode gebeurt, zoals de 
Dierenwelzijnswet vereist. Dat kan een ernstig risico op meer dierenleed inhouden maar 
ook op andere problemen van openbare orde, zoals het illegaal dumpen van slachtafval.

1. Hoeveel gemeenten in Vlaanderen hebben al een verbod op thuisslachting 
opgenomen in hun regelgeving? Graag een overzicht.

2. Staat de minister ervoor open om het thuisslachten bij particulieren, uitgevoerd door 
particulieren, te verbieden?

3. Zal de minister initiatieven nemen zodat dit verbod uitgerold wordt in alle Vlaamse 
gemeenten en niet enkel tijdens het Offerfeest? Zo ja, welke initiatieven en 
wanneer? Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 756 van 29 juni 2023
van ELS STERCKX

1. Dit wordt niet door Dierenwelzijn Vlaanderen bijgehouden.

2-3.Ik heb een verbod op thuisslachten door particulieren in het ontwerp van Codex 
opgenomen.


